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Marosvásárhely törvény­
hatósági bizottsága.

_ ($z-) A vármegyéknek és a tör- 
\ éli) hatósági városoknak hagyományos 
esi joga Magyarországon, hogy bel- 
iigyeiket az állainkorinány felügyelete 
és ellenőrzése mellett saját maguk in­
tézik.

Tutijuk, hogy magának hazánk al­
kotmányának ez egyik sarkalatos pont­
ját kepezi, és hogy annyiszor ve­
szélyeztetett alkotmányunknak s állami 
önállóságunknak védbástyája ép a vár­
megyék és az arra jogosított városok 
ezen autonómiája volt.

Ezen közigazgatási forma mellett 
természetesen minden egyes vármegye 
és törvényhatósági joggal felruházott 
város mindmegaunyi külön kis állam­
nak tekinthető, a melyeknek belügveibe 
idegen faktorok bele nem avatkozhat­
nak.

Egészen természetes igy az is, hogy 
minden egyes ilyen autonomicus jog­
körrel bíró szervezetnek olyan az igaz­
gatási viszonya és vagyoni helyzete, a

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja ti. sz.

I minő kezekbe van letéve a polgárok- 
: mik erre vonatkozó közbizalma. Mert 

az autonómiának tudjuk — legfőbb 
részét ép az képezi, hogy a polgárok 
maguk választják úgy a törvényható­
sági bizottsági tagokat, mint a mun­
kálatok végzésére a tisztviselőket és 

: penig előbbieket ti ti évi, utóbbiakat 
: é—5 évi időszakokra.

Bölcsen intézték mindezt őseink igy 
azért, hogy a tehetetlen, vagy dolog- 
tahin megbízott kárára ne lehes­
sen a vármegyének vagy városnak, 
hanem a meghatározott idő múltával, 
a midőn ismét a választó polgárok bi­
zalmára kell apellálnia, azt tőle, ha 
arra érdemeden, megvonhassák és mint 
hasznavehetetlent, vagy működésével 
epen n közérdek hátrányára szolgálót, 
félreáliithassák.

Marosvásárhely sz. kir. város közel 
múltja szomorú példát mutat arra, 
hogy mily óriási s a polgárokat va­
gyonikig is súlyosan érintő bajok szár­
mazhatnak abból, ha a közigazgatás 
hanyagul vagy rosszul intéztetik, ha t. 
i. a tisztviselők nem elég szorgalma­
sok s nem elég lelkiismeretesek és ha

Betölt az álom.
Irta: t>. Szentmártoni Sáliét.

(Folytatás) (ej

Álmot látott. Álmában cgv nagv vá­
rosba került. Azt sem tudta szegényke nii- 
tóvős legyen. Senkit sem ismert. 11a va­
laki hetyke magatartással surrant el mel- 
lettr. úgy vélte, hogy gúnyolódik. Hogy a 
fiatal urak hidegen, kompliment nélkül, 
kalapot sem emelve mennek el előtte, el­
szomorította.

Látja kérem milyenek a nők?
Igen ám. de tegye hozzá azt is, hogy 

csak álmukban.
Igen. llát álmukban ... is.
Semmi is. Jolán egész akaratlanul 

egy szép földszinti lakásba tért be, hol az 
udvaron szebhnel-szebh virágágyak vol­
tak tarka-barka virágokkal. A szobák meg 
elegáns bútorokkal voltak tele. A mint a 
harmadik szobába benyitott, képzelje csak, 
egy fiatal urat látott üldögélni egyik karos 
székben, ki boléptekor üdvözölni akarván

I Jolánt, ielugvott helyéről s az. asztalon levő 
i yini8' vázából egy szép bokrétát vett ki s 

iitíidta, Jolánnak.
I — És?

tis szegény Jolán ki akart szaladni, 
de . . .

- De fogva maradt ugy-e ?
És felébredett.
S ezzel vége ?
Oh nem ! Harmad nap egy fiatal ga- 

vailér, jelenlegi férje megkérte s épp egy 
oh- lakásba vitte, milyent Jolán álmában 
meglátott s most boldog.

Nagyszerű - szóltam meglepetve, — 
mesébe is beillik.

Pedig igaz történet volt látja ! Ezek 
alán úgy gondolom biliét az álomnak.

Ha csakugyan betelik az álom ak­
kor . . , akkor egy kérésem van.

-— Ugyan mi ?
Holnap András napja . .
S mit akiír azzal ?

"— Álmodjon Katinka nagysád is i
L szavakra elpirult, de most mosoly vo­

nult át arczán, tovább folytattam :
- Álmodjon egy szép lakást, olyan for- i 

inat például ... itt egy kissé megállottáin, I

i
n törvényhatósági bizottság'! tagok po 
gártársaik bizalmát csak arra való­
nak tekintik, hogy látogató jegyükre 
esetleg egygyel több titulust Írhassa­
nak, a mely minden bizonnyal öreg­
bíti tekintélyüket azok előtt, akik nem 
bírnak tudomással arról, hogy ezen 
szép titulusra egyáltalán érdemeiknek, 
mert vagy nem akarnak vagy nem 
tudnak megfelelni a közbizalom által 
rajok ruházott feladatuknak.

Ezek sodorták Marosvásárhely sz. 
kir. várost a romlás lejtőjére, no meg 
az áldatlan politika.

•lol emlékezünk rá, ezelőtt ti- 7 
esztendővel vette kezdetét az a manő­
ver, a mellyel a szabadelvű párt ak­
kui vezérei a politikát a törvényha­
tóság termeibe is helmrezolták s nem 
a város administrálásától fájt a város 
atyak és bölcs vagy kevésbbé bölcs 
tisztviselőknek a teje, hanem attól, 
hogy miképen lehetne végleg legyőzni 

i Marosvásárhelyt a függetlenségi politi-

! Ámde porul járták, mert ainig erre 
fecsérelték drága idejüket, a városnál 
\agvoni zavarok támadtak egyrészt,

hadd lássam érdeklődik-e az én Katinka 
nagysádom. Nem csalódtam, mert ő is 
után mondta:

I — Például ?
Például, de nehogy gúnynak vélje 

mert ez lenne halálom. Például az én la- 
I kasom.

- Ejnye be szemtelen.
Katinka! Ez nem gúny, én magát 

rég ideje, hogy igazán szeretem. Ne vessen 
ei köréből, Hisz nélküle csak bolyongó ár­
nyék lennék, ki soholsem talál nyugtat 
Esedezem tegyen boldoggá — szóltam 
hévvel.

Harmadnap leánykérni mentem, Katinka 
nagysámékhoz és kezét elnyertem.

.■In már ő is, én is boldogok vagyunk. 
Házasságunk negyedik hetében elbeszélte, 
hogy ó is, mint Jolán azon András napján
böjtülve álmot látott s álmában nálunk 
volt.

Lgx esténként még mai napig is meg­
inog kérdi:

Nos hát hiszen-e az álomban?
Hiszek kedves Katinkám, hiszek, lősz 

betelt az álom !

ÖT, ______
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másrészt pedig a földhöz vágott ellen­
zék épen attól, miként Antheus uj 
erőt nyert s a közigazgatásnál contra 
manővert csinálván, kikutatta a bajo­
kat s azok orvoslását nemcsak sür­
gette, de abban maga is tevékenyen 
közreműködött, úgy hogy az utolsó öt 
év alatt, elvitázhatlanul, az ellenzék 
adott irányt a város közigazgatása te­
rén s az elért kedvező eredmények 
határozottan az ő javára írandók.

Ámde a bajoknak még csak a diag- 
nosisával vagyunk tisztában, az orvos 
szerek most kerestetnek. Bizonyára 
azok a legjobb orvosok, akik a beteg­
ség mivoltát a legjobban megtudják 
határozni; igy hát e tekintetben is 
nagy feladat vár az ellenzékre.

Elmondani kívántuk mindezt azért, 
mert küszöbön van a városi törvény- 
hatósági tagok választása, tehát köte­
lességünk tájékoztatni a polgárságot, 
hogy tisztán láthasson s tudhassa, hogy 
mely irányból várhatja érdekeinek leg­
jobb szolgálatát s kiket küldjön újabban 
a törvényhatósági bizottságba.

A helybeli függetlenségi és 48-as 
párt jövő vasárnap (deczeinber 8-án) 
d. u. 3 órakor értekezletet tart a László- 
féle vendéglőben, a hol ép az e hó 
18-án megejtendő városi törvényható­
sági bizottsági tagok választásának 
ügyét szándékozik megbeszélés tár­
gyává tenni.

Reméljük, hogy a választó polgárok 
tömegesen részt vesznek ezen s miként 
a jó kertész nyesegetve a vadhajtáso­
kat, neveli nemes fává csemetéjét s a 
vadonezok helyébe nemes gyümölcsöt 
termő csemeték ültetésével teszi hasz­
nossá kertjét: azonképen fognak cse­
lekedni törvén) hatóságunk elpárlago- 
dott kertjével.

Alakítsunk ipartestületet.
Felhívás az iparosokhoz.

(Két czikk.)

Úgy hisszük pár év előtt mondott csütör­
tököt az a törekvés, melyet néhány iparos, • 
a helyi kereskedelmi és iparkamarával, va- ! 
lantiul az I. fokit iparhatósággal egyetem- ■ 
ben indított ipartestiiiet alakítása érdekében, i 

Akkor e törekvés hajótörést szenvedett 
azért, mert ttot városunkban egy testület, 
mely valamelyes vagyonnal bir és o testü­
let a vagyonát féltette.

Most azonban úgy hisszük tisztázódtak 
az. eszmék és belátja e társulat, hogy az. 
ipartestületnek nines szüksége az ők meg­
takarított vagyonukra, azt kezelhetik ők 
továbbra is úgy. miként eddig és használ­
hatják úgy, a hogy nekik ez legjobban 
megfelel.

De mindenesetre rósz szilibe tüntetheti 
fel a helyi iparosok intelligentiáját az, hogy

ilyen tekintélyes nagyszámú iparos nein 
igyekszik felhasználni n nekik, a törvény 
által biztosított autonom rendelkezési jogot. 
És hogy nem törekszenek arra, hogy saját 

1 maguk intézzék a saját ügyüket, moh min­
denesetre jobban letiltó elintézve, tekintve 

; azt. hogy az ipartestiiiet úgy lenne tneg- 
j alakítva, hogy minden iparág megkapja e 
. testület vezetőségében a maga szakértőjét,
; mint most, midőn egy hivatalnok végzi az 
I egészet, kittek ügykörébe még más ügyek 
' is tartozván, ezt csak tehernek veszi.
I És végül megszűnnének azok a visszás 
i helyzetek is. hogy midőn egy tanuló felsza 
! badttlás alá kerül, kimondandó, hogy vájjon 
j érti-e a mesterségét, akkor a czipészt el- 
! küldik a szabóhoz, a szabót a rézműveshez 
! és igy tovább. Mindenesetre megfontolandó 
j volna a hely zet visszássága, mert hiszen az 
! ilyen ügygyei is csak az iparosok saját titti- 
t gukitak tennének szolgálatot, ha ügyelnének 
! arra, hogy csak teljesen kiforrott és szak­

máját értő tanonezok szabadittassanak fel.
Igen. mert ez nagyon fontos és követ­

kezményeiben igazi bajoknak szülőoka, ha 
a tanoncz szakértelem nélkül szabadittatik 

: fel. A rossz lanonezból még rosszabb segéd 
lesz, ki tudva azt, hogy ő már nem félhet 
a mester fülhuzásától, tehát rósz munkát 
állít elő. uú meg keveset is. Kittiek termé­
szetes folyamánvu, hogy munkaadója nem 
elégszik meg végzett munkával, ó meg ke­
veset keres s igy azonnal arra a gondo­
latra jön. hogy ez igy nincs jól. neki több 
pénz kell. nem akarja belátni, hogy ő töb­
bet nem érdemel, többet követel s lesz 
belőle sociálista. De néni az a soeiálista. ki 
dolgozni tud és akar is. hanem a* a soci- 
alista. aki nem szeret dolgozni és nem 1 
akar. Pénz azonban a megélhetéshez kell. 
az ilyennek még több In ;i s ezek azok a ' 
szemetek, kik megmételyezik aztán ti jó 
munkásokat és áitanok hirdetésével a jó­
kat is elrontják.

Igen. ha ipartestiiiet van. ez megszűnik. 
mert az ipar:estidet bíráló bizottsága nem 
fogja felszabadítani az ilyen tanonezokat s 
igy nem is lesznek rósz munkások.

Következő vzikkiinkben felt»jtjük az ipar­
testület további hasznosságát is. (X

Színház.
„Fedora.1*

Egy remek meséjii. négy felvonásos 
dráma: Sardou „Fednrája* került tegnap 
este bemutatóra. Már magában a darab 
szövegében annyi érzés van. hogy a közön­
ség között a gyengébb szivünk előre meg­
könnyezték Fedora horezognő sorsát. Mi­
kor aztán megszólalt Vécsey Ilona (Fedora) 
érzésteljes hangján, mikor elkövetkeztek 
drámai jelenetei, akkor a közönség extá­
zisba jött s tetszésének zajos, sokáig tartó 
tapsban adott kifejezést.

Éppen igy Bátosi Entire is (Ipanoff gróf.)
A helyzetek felismerésében, a drámai motí­
vumok kiaknázásában biztosan jár és a 
mi fő sohasem kapatja ei magát a körül 
menyek által. A tegnapi este valóban a 
vidéki szerényebb színészet művész napja 
volt. Mert mi sohasem hasonlítunk senkit 
senkivel össze, mi csak lessük a hatást, s 
ha látunk ambíciót a színészben, elvan 
szívesen tapsolunk a közönséggel együtt.

És a milyen örvendetes kötelességünk hir­
detni a jól, a tehetséget, úgy nem szabad 
elzárkóznunk az elől "sem, hogy más oldal­
ról is meg ne mondjuk az igazságot. A 
tegnapi előadást Kunos Ernő (De Siriex) 
gyönge alakításával, lagymatag játékával, 
ha nem is rontotta el. de előre som vitte. 
Hangját alig lehetett érteni s a szerepe 
fölfogásában sem találta el a helyes utat. 
Ez a szerep inkább találta volna Baróthyt. 
ki nem egyszer szolgált már jó véleményre.

Hanem mindezektől eltekintve az est si­
kerét méltán honorálja az a csokor, melyet 
Vécsey kapott, Houquetbe szedett szolid fe­
hér krizantémok s a Bátosi-unk szólott 
éljenek találják továbbra is magukat otthon : 
Marosvásárhely színpadán . . .

Oroszlány üálior.

Színházi heti müser:
Pénteken zónaelőadás félhely'árakkal „A z 

ördög mátkája“, népszínmű.
Szombaton „A suli an ez", operetté 3 

felvonásban.

H I R E K.

VI liu.svnsárhely, tani. (leczombor 0

Törvényhatósági bizottsági 
tag ?üt választása. Megírtuk volt, 
hogy választott törvényhatósági bizottsági 
tagoknak megbízása folyó év vegével lejár. 
A törvényhatósági bizottság folyó év szep­
tember hó 18-án tartott közgyűlésében 
SV V4iili. sz. a. kelt határozatával a kilépő 
bizottsági tagok helyeinek választás utján 
leendő betöltését elrendelte s e ezélból a 
választás napjául folyó évi deczember hó 
18-ilí napját tűzte ki. A választott törvény- 
hatósági tagok közül kilépnek a folyó év 
végével az 1. kerületből : Bias István, Dabóczi 
Mihály, fleréb Bajos, Horváth József, Péter# 
Dénes. Dr. Sebess Dénes. Tituszig B. Hugó. 
Várad! Márton. A ll-ik kerületből a válasz­
tott tagok közül kilépnek: Andrássy Imre. 
Dr. Bio-uády György. Csiki Miklós, (tusálit 
György, Kelemen Ádánt. itl. Nagy Imre. 
Mintán többen kérdezősködtek polgártár­
saink közül, hogy kik es milyen feltételek 
alatt pályázhatnak törvényhatósági bizott­
sági tagságra — megemlítjük utólagosan a 
következőket: Választó mindenki, kittek neve 
az l .oH -ik évre érvényes országgyűlési kép­
viselő: választói névjegyzékbe fel van véve. 
Választható minden önj'.gii. 24 eves magyar 
állampolgár, ki a városban legalább két év 
óta ingatlant bir. vagy ugyanannyi idő óta 
itt lakik es egyszersmind adót tizet, ha 
különben az I s.sti, évi XXI. t.-vz. L’3. S-ában 
felsorolt kizárási okok ellene fenn nem fo­
rognak.

Tran-.-izvali hírlapíró váro­
sunkban. Báró Bornemissza Pál Hat 
falud! táblabirú sógora, ki a búr háborúban 
részt vett. mint az angol vezérkar hnreztéri 
tudósítója, pár nap óta városunkban 
tartózkodik rokonainál. Bornemissza nem 
megy vissza Afrikába, hanem Budapesten 
telepszik meg.

Kunoz Elek tankerületi főigazgató 
tegnap városunkba érkezeit. Két-hároni 
napi ittlété alatt a tanintézeteket fogja 
megvizsgálni s szombaton utazik vissza szék­
helyére.

;• ■■■-. : G :gVÁ' :>• 
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Dl*. Draia Eneas abrudbányai 
fiatul ügyvéd, irodáját Marosvásárhelyre 
tette át.

~ A munkálkodás jutalma, A
belügyminiszter Szopós Ferencznó szili. 
Haltricli Regina elaggott szovátai szülész­
nőnek, ki ily minőségben 42 évig szolgált, 
— egyszer s mindenkorra, Ka; korona ju­
talom összeget utalványozott.

— Herczeg József a ref. kollé­
gium Ví-ik osztályos tanulója, aki a múlt 
kedden öngyilkossági szándékkal magára 
lőtt. mint örömmel értesülünk javuló álla­
potban van s az orvosok Keményük, hogy 
felépül súlyos sebéből. A helybeli orszá­
gos állami kórházban fekszik, ahol gondos 
ápolás és gyógykezelésben részesül.

eljegyzés. Gölner Frigyes, ISzász- 
ltegen főkapitánya közelebbről tartotta el­
jegyzését Gellner Hermina kisasszonnval 
ö-v. Gellner Sámuelné leányával.

— Baruch Sámuel a helyi Baruch 
Jeremiás czég tulajdonosa 53-ik évében,
11 iesztbcu elhalt. A boldogult tetemei 
Brassóba szállíttatnak és ottan pénteken,
deezember hó ti-ikán helyezik örök nvuga- 
lomra.

Honvédemlék a Székely, 
főidőn. A nagy idők egy nevezetes moz­
zanatát ö.ökiti meg a hazafias kegyelet a 
Székely íöidöii. Kvltí —4í)-cs szabadságharcz 
emlékezetes napja az Erdővidekiek előtt 
ltí-48. dcez. y-ik és líl-ikn. Köpecz és Ba- ; 
rőt községek határánál kemény , öldöklő ' 
csatát vívtak a derék székelyek Heydte j 
osztrák fővezér csapataival. Sok székely ! 
honvéd lelte iti halálát s ép ezért Barótli 
község áldozatkész lakossága gyűjtést indi- i 
tott egy kisebbszerii < miékre. A szobor j 
most már teljesen készen van, úgy, hogy a 
felavatás! ünnepélyt megtarftiatja decz. 
8-án a szobor-bizottság.

A farkasok yarázdáikodása.
A tél beköszöntött. Erdőt mezőt hó borit. 
Az éltes íarktts csorda csatangol már a re­
teken. Ezelőtt egy pár kéttel még jámbor 
birkacsorda legelészett ott. s ma már az 
elles farkashad szedi áldozatait. Bizonnyal 
nem lesz a legutolsó e közleményünk. Még 
többször leszünk kényszerítve beszámolni 
róla, hogy itt vagy ott egy szegény terem­
tést felfaltak a farkasok. 29-én történt. 
Egy szegény özvegy asszony sietett korán 
reggel Kézdivásárhely felé. Farkasok támad­
ták meg, s összemarczangolták karjait, lá­
bait. Még élt a szegény asszony midőn 
egy postakocsis elriasztotta mellőle a bes­
tiákat. De nemsokára kiszenvedett. Talán 
igy jobb is volt neki. Szegény székely- 
asszony a telet talán úgy sem bírta volna 
ki. Talán éhen italt volna. így éhséget csi- 
lapitott.

— A marosvásárhelyi asztalos 
ifjúság 1901. doczentber hó 26-án (ka­
rácsony másodnapján) László György ven­
déglő helyiségeiben műkedvelői előadás és 
szavalatokkal egybekötött zártkörű mulatsá­
got fog rendezni. Belépti-dij : Személy-jegy 
1 kor. 60 fillér, családjegy il kor. 40 fillér. 
Kezdete az előadásnak 7. a táncznak 8 
órakor.

Rablógyilkos czigányasz- 
szony. Borzalmas gyilkosság történt 
szombaton délelőtt Besenyőn. Csapod! Imre 
bt vnyői lakos és felesége elmentek a heti 
vásárra. Otthon hagyták 10 éves Borúsa 
nevű lányukat házpásztornak, szigorúan 
meghagyva neki, hogy az ajtót zárja be s

ki no mozduljon hazulról. A kis lány azon­
ban unta magát s mivel látta, hogy néhány 
kis pajtása az utczán futkos, ő is kiment 
az utczára s játékba elegyedett a többi 

i g) címekkel. Eziuő alatt egy ezigánya v/.ony 
Járt az utczán és a nyitva" hagyott utcza- ! 

; uJtóu bement Csapodiékhoz is. A ezigány- í 
asszony, a mint a házba belepett s látta, • 
liogy nincs otthon senki, iiozzáfogott a lo­
páshoz. E közben a többi gyermek figyel- j 
meztette a kis Csapod i Borosát, hogy ő ; 

j hozzájuk is bement a ezigányasszony. A í 
’ kis leány hazafit tolt s nemsokára látták is :
; a *°bbl gyermekek a ezigány asszonyt egy 1 
j batyuval távozni Csapodiéktól, de a kis 
: Borosát nem látták többet. Jó sokára meg- ; 
i jöttek Csapódták is a pútczról s feltűnt 
I nekik, hogy minden ajtó nyitva volt. Ke- 1 
i *®sfék a kis leányt, de nem találták sehol. : 
i Végié az utczán tudtak meg, hogy- egy 
I (zigáii) asszon} járt a háznál. Kutatás köz- 
I ben azután az ágy alatt rátaláltak a kis 
; llorcsa holttestére is, a kinek a fején : 

iszonyú vágás volt látható. A gyilkosság ; 
hírére összefutott lakosság kereste a gyil­
kost s nemsokára el is fogták Kürti Mari 1 
(xigáiix asszon\ .szGiuolyében. A kis leány 
ugyanis akkor lepett be a szobába, a mikor 
a gyilkos a bal tavai a ládát akarta felfe- : 
sziteni s a mint a kis leányt meglátta, a : 
baltával fejére csapott, a mitől a kis áldó- ! 
zat rögtön kiszenvedett. A gyilkos asszonyt 
bekísérték a bírósághoz. ’ j

Élelmia-erii* szállítás. A helyi I 
22. honvéd gyalogezred legénysége részére 
szállítandó élelmi czikkekre pályázatot hir­
detett. vállalkozni kiváltók f. Itó" 16-án dél­
előtt 9 óráig nyújthatják- be ajánlatukat a 
helyi közétkezési bizottsághoz (hov. lakta­
nya 24. sz.). A részletes pályázati feltéte­
lek kiadóhivatalunkban megtekinthetők.

Hír tief many. Tekintettel arra. 
hogy folyó évi deezember hó 26-án 
csütörtökön, a rendes hetivásár napján 
lesz a karácsonyi ünnepek második 
napja, ezennel közli írré teszem, hogy 
it rendes hetivásár deezember hó 26-ika 
helyett, azt megelőzőleg deezember hó 
24-en kedden fog megtartatni. A vá 
i'osi rendőrka p itányságtól. AI arosvásár- 
hely, 1901. évi november hó 28-án. 
Dr. Bernádi György s. k., főkapi 
lány. (265.) 3-0.

Minden hölgy
s meg akar menekülni szellőktől, bőr 
kiütésektől, p „. senésektol stb. az for­
duljon kizárólag csakis az én általánosan 

, elismert női pipere különlegességi 
osztályomhoz, a hol eme szakbavágó 
minden világezikknek ösmert különlegessé­
gek friss és jótállás melletti jó minőségben 
megérkeztek s azok a legolcsóbb árak 
mellett szerezhetők be

BENŐ B. R.
ilhitszorósznól, mint specziálistánál Marosvásárhelyt, 

Bolyai-utczft, I'app.palota. ,

REGÉNY-CSARNOK.

király tetszését megnyerni, nagyon érthető 
jeleit adta türehnetlenségúnek, vé^re bo- 
szusau ismételte azt a szót: „Tukra! 
tukra 1“ Amint később megtudtam, e sző 
köriibelül annyit jelent okueukti nyelven, 
mint: „Tökfilkó !“

Már akkor is sejtettem, hogy ennek a 
boszusan ismételt szónak olyanforma értelme 
lehet. Hogy a királyt némileg kiengesztel­
jem, oda hittam társaimat azon reményben, 
hogy talán jobban megérti azoknak a jel- 
beszédét, de mind híjába. ,Tukra* szót 
nem értették, mig a vadak torkuk szakad­
tából röhögtek.

Őszintén megvallom, hogy nagy zavarban 
voltam, s nem tudván, mit mondjak vagy 
tegyek, szakállamat czirogattam, ujjúimmal 
fésültem, mintha valami mentő eszmét ki­
kaparhatnék belőle — én ugyan nem lel­
tem semmit — a vademberek azonban ta­
láltak valamit.

Szakállam már akkor is olyan hosszú 
meg sűrű volt, mint most, csakhogy nem 
ezüst, hanem gyönyörű aranyszínűén ragyo­
gott ; a természet ama vad gyermekei, kik­
nek csupasz pofájuk és álluk, csak itt-ott 
egy pár serteszerii fekete szőrszálat muta­
tott, el voltak ragadtatva szakaiam által: 
„Kalamiri! Kalamiri !* kezdtek egyszerre 
kiabálni, a szakálamra mutatva.

A király hozzám lépett és abban a ki­
tüntetésben részesített, hogy többször, nem 
a loggyöngédebben megczibálta, meg akar­
tait győződni, hogy valóban a bőrömben 
gyökerezik, azután harezosaihoz fordult s 
ékes akueuakati nyelven magyarázta nekik 
azt a csoda dolgot.

A kutyának is kijutott a maga része az 
általános csodálatból. „Pununkoi !* (fehér 
állat) kiáltottak neki, de Fideliónak neu 
tetszett az a név. s a megszólításra mor­
gással felelt és fogait vicsorította, siettem 
őt igazi nevén szólítani, hogy megnyugtas­
sam, s midőn a király látta, hogy erre 
farkát csóválja és hozzám simul, ő is több­
ször ismételte az idegen hangzású „Fidelió* 
szót.

Azután jelt adott embereinek az indu­
lásra. nekünk pedig intett, hogy kövessük.

Természetesen engedelmeskedtünk, s bu­
sán haladtunk a hegyek felé, halkan be­
szélgetve egymással.

»Vájjon hová jutunk? — Miféle élet 
vagy halál vár ránk? - Eledelül szolgá­
lunk-e majd ezeknek a torzképeknek, 
avag>" — ha meg nem esznek — arra le­
gyünk kárhoztatva itt megvénülni és csa­
ládot alapítani ? . . . Hát hazánk, roko­
naink, barátaink!

(Folyt, köv.)

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

A hajótörés.
Regény. —

Átdolgozta: # #

(Folytatás) 1:3

Mindent elmondtam neki, a mi eszembe 
jutott, de nem voltam olyan szerencsés a

Alólirott a Megyaszai Mihály inon elkö­
vetett sértéseimet ezennel visszavonom s a 
történtek felett sajnálatomat fejezem ki.

Kézdivásárhely 1901. decz. 2.

Molnár Emil.
’) E rovatban közlőitekért nem vállal felelAg- 

sóSet ________ a Szóik.

í őmiinkatárs : Oroszlány Gábor.
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Felhívás!

Van szerencsém a t. közönséget ér­
tesíteni, hogy a füstölt Ints szezon beál- 
tával iizlctcinhen a következő füstölt 
árak kaphatók : Füstölt oldalas, füstölt í 
kolbász, friss virsli, füstölt keiserfiois. !

6 y á B z k r c p c fe b e n
nagy választék!

A. loíí’iy.I vko.^oÍ »*>

gyászkaíapók készüinek
Páczolt és páczolaílan sonka és nyelv, j r

Mindenféle felvágottak és házilag kezelt disznózsír. I GS2-ÍÓ }uCl»CnC£nC

Hz. 9869 - 1901.
v. t.

I. rendű marhahús kilója . . 40 kr.
Marha szegy „ . . 32 „
I. rendű borjúhús „ . . 40 „

j 11. rendű borjúhús „ . . ,'12
! 111. rendű borjúhús csontnélküli 
I heesinált vagy gulyásnak való 24 „
I Sertéshús kilója.........................40
1 A nagy közönség szives pártfogását

I lőtéri női kuitip üzletében.
i 8 - 24. (251.)

í tóm

2 ló. 14—0
Réthi János

Kossuth liajos-uicza.

(köszvény, csuz. hát-, oldal. derék-, kar­
ós lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Jíheuma-ksrrőcs.
Párszori bedörzsölésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.
CT6>i-déliji frogcsepp,

1 15 evi, gyakorlattal hír. kitűnő bizonyít- a legerősebb fogfájást pár perez alatt 
i vanyokkal rendelkezik, mindig 2000 elmulasztja Ára 60 fillér.

Hirdetmény.
Marosvásárhely sz. kir. város tanácsa 

ezennel közhirré teszi, hogy a város 
közönsége halászati joga S90I., évi 
deczember hó 16-án d„ e.
9 órakor a tanácsház nagytermé­
ben nyilvános szóbeli árverésen 
évi január hó l-től kezdődőleg 
6 (hat) évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ára 100 korona.
A bérlet további feltételei az eddigiek, holdon felüli birtokot kezelt, jelenben 

melyek Szabó István v. aljegyző ur is ily nagy birtokban vau alkalmazásba, Kaphatók egyedül a
irodai helyiségében tekinthetők meg. megfelelő állást keres, esetleg ezukor- d„ íipniTí ni7 fél

Maros-Vásárhely szab. kir. város ta- gyárnál. 1902. január l-sö, esetleg Öl. BíjllfíÁDríSlS EÍÖEÍSZBFÍíÍFIEII
nácsának, 1901. évi november hó 26-án április l-ére. P71.) Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír-

3 3.

A ki a gazdaság minden ágában jártas,

tartott üléséből.

3 3 Hofbauer
(-fő-) polgárin e terhel yet tes

i. y.im a kiadóhivatalban.
(226.)

névnek ürvendü gyógyszertár.

36— 0.

lyi o és nj
Vásiirol u Villányi

Telefcíi 150. szám. -z)

-íz eladni kiuálkozók Kossuth Lajos-kitünően bevált módszer szerint
, , ,. . , uteza 33. szám alatt jelentkezhetnek,
háznál vagy házon kivin egy hölgy. Spitzer salamon. «helyben raktár ke 
BővebbetaMalhausEmil-félefűszer-j/xl<’'1" “ ” a‘

kereskedésben.

(liázltoz sziíllitvsi)

— szobafüíésre.
(2.10.)

Fa árverési
Diószén 100 kiló . .
Koczka s/.ón 100 kiló . 
Darabos szén

I fi t 25 
I „ 45 
8 „ 55

Az 1902. évi január hó J-.ső, esetleg j ^ marosvásárlielyi ref. egyház liagy-
ápiilis hó 3-só napjától kezdve 6 egy- másbodoni erdejében a f. évben is olcsó 
inasutan következő évekre, melv álinn , , . , ,
150 200 kát. hold l-sö és II od oszt ’ ,,agy<,bl, mcm,yisu«'l,en kvriil Ar-
tagositott földekből, ímgyohhára szántó- | vcms u,.i:in eladásra.
föld kevés kaszáló és legelőből néhány j Az árverés a helyszínén f. hó 9-én
1101,1 < ruosegbol a hozzá megfelelő íraz- ! ■ , , .
ilasági épületekkel ellátva. j re89®> kezdődik.

, írásbeli ajánlatokat kérek a birtok I Bővebb felvilágosítást nyújthat a lel- 

8 zescAel' I «eszi hivatal s az egyház kübli g(„„|.
_%im a kiadóim,italban. 3 3. (272.) ! „oka : Csiszér Albert. 6 30.

3. (27ó.) (242.)
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.

Sziléziai Oaaks, porosz tojás buhtszén.
A fenni emiitutt szenek teljesen por­

mentes állapotban !

Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostrdi kovács szén.
50% megtakarítás!

8' üst és K/.a-m<‘tilew!

Tisztelettel

Kornhäuser Bzidor.

r’t/bl'.f Vít


